Pflichtaufgaben
Aufgabe 1996 P2:

Ein Korper besteht aus einem guadratischen Prisma und einer
aufgesetzten quadratischen Pyramide. Die Deckflache des
Prismas ist gleichzeitig die Grundfldche der Pyramide.

Die Male sind:
Grundkante a=4,8cm
Héhe des Prismas h, =3,7cm
Hohe der Pyramide h, =5,1cm

Zeichnen Sie das Schragbild (¢ = 45° ; k = 1) des Kérpers
mabgerecht. 2
Berechnen Sie die Mantelfldche der aufgesetzten Pyramide.

Strategie 1996 P2:

Gegeben: Gesucht:

Quadratisches Prisma Schragbild

Quadratische Pyramide M
a=4,8cm

h, =3,7cm

h, =51cm

Pyr

Skizze: .
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Strategie 1996 P2:

Losung 1996 P2:

1. Zeichnung des Schrégbildes:

Struktogramm:
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Losung 1996 P2:

2. Berechnung_der Héhe der Seitenfldche hS;

Pythagoras im rechtwinkligen
gelben Teildreieck

2
h§=h§+[5
2
he 51248
=1 r

h? = 5,1 + 2,4

h? =26,01+5,76

h? =31,77 N
h. =5,64cm

3. Berechnung_der Dreiecksfldche Aj;

A\_:l-a-hS
-2
1
A, ==.4,8.5,64
2
A, =13,54cm’
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Losung 1996 P2:

4. Berechnung des Pyramidenmantels MPW;
M., =4-A,

Mp,, =4-13,54

M, = 54,1cm?




